

全市普通高中招生政策出台,与往年相比有诸多“变脸”——

今年中招首次实行网上录取

□本报记者 王秀云 通讯员 王炳双

核心提示

昨日,市教育局出台普通高中招生工作意见,今年的招生政策和管理与往年相比有诸多“变脸”,“变脸”最大的是,今年按照省教育厅统一部署,高中阶段教育招生管理工作,由市(县、区)教育局基础教育部门负责,统一在《河南省高中阶段教育招生信息服务平台》(简称《招生信息服务平台》)实行网络管理。



市十二中九年级学生正在备战中招 本报记者 王林晓 摄

全部实行网上录取

今年普通高中全部在《招生信息服务平台》实行网上录取。录取新生依据招生计划、考生志愿、考试总成绩、综合素质评定结果,坚持从高分到低分择优录取的原则进行。

提前录取:面向全省招生的市一中国际班和面向全市招生的市五中宏志班、市一中全市两个班。7月15日前录取结束。

第一批录取:省市级示范性普通高中统招生、择校生。7月25日前录取结束。

第二批录取:其他普通高中统招生、择校生。8月20日前录取结束。

录取学校对按规定发放的考生信息,从高分到低分择优录取,录满为止。对不能录取者,录取学校应逐一提出退档理由。退档不符合招生规定的无效。录取工作在全省中招信息平台监管下进行。录取的分配生、照顾类考生,县教育局和普通高中学校要在本单位醒目处公示三天,接受社会监督。市教育局将在南阳教育网(<http://www.nyedu.net>)公布所有分配生、照顾考生和所有录取新生录取信息。严禁普通高中录取无中招成绩和已注册普通高中学籍的学生。

首次统一在全省网络系统报名,全市共报名 70641 人

今年普通高中招生考试统一实行网上报名,同时,在《招生信息服务平台》(zk.hagaozhong.com)采集考生报名信息,此项工作已于4月30日结束。据

统计,全市共有70641人报名将参加中招考试。

按照政策规定,今年的应届初中毕业生和进城务工人员子女都在毕业学

校报名。借读生持借读学校的综合素质评定档案及借读证明回到学籍所在学校报名。非应届初中毕业生在社会报名站报名。

网上填报志愿管理更严谨,普通高中志愿分三个批次

政策规定,所有参加我市中招考试的考生,必须统一在文化课统考之前,实行网上填报正式志愿。考生凭本人中招准考证号和报名时生成的密码,在《招生信息服务平台》上进行操作。考生志愿类别分普通高中、普通中专、职业学校,可同时兼报。填报志愿时间为5月25日至6月3日。

普通高中志愿分提前录取、省市级示范性普通高中、其他普通高中三个志愿批次,考生可同时兼报。省市级示范性普通高中统招生限报一个志愿学校。在统招招生中报考分配生应在计划类别栏填“分配生”。择校生可选报两个平行志愿学校。普通中专志愿中五年制和3+2、小中

专两个批次可同时兼报,且每个批次可同时选报两个平行志愿学校。

公办普通高中招收择校生最高不得超过本校今年招收非择校生计划数的20%,省市级示范性普通高中招生中的分配生比例要达到招生计划(不含择校生)的50%以上。

中招体育考试,按满分 50 分计入总成绩

全省统一命题考试的科目为:语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史。英语听力考试采用光盘播放。考试时间为6月25日、26日进行。

初中毕业生体育考试和物理、化学、生物实验操作考试纳入中招统一管理。中招体育考试统一按满分50分、理化生实

验操作考试按满分15分计入中招考试成绩总分。

综合实践活动(含信息技术、劳动技术、研究性学习、社区服务和社会实践)、音乐、美术、地方课程、学校课程是必修课程,也应进行学业考查,体现在对学生的综合素质评定之中。

今年要继续完善全市中招网上阅卷现代化手段。普通高中招生考试总成绩统一实行网络化管理,各地不得以任何形式根据学业考试成绩对学校和学生排队或公布名次。考生欲知本人考试分数,可在规定时间内凭身份证号和准考证号,免费登录《招生信息服务平台》查询。

严格考生资格审查,严禁“中招移民”

为使各项招生政策落到实处,今年我市将严格考生报考资格审查,确保招生工作公平公正。考生资格审查时间为5月8日至5月25日。

分配生资格审查:资格审查实行初中班主任、校长、县教育局主管局长三级负责制。

符合照顾政策的考生资格审查:实行初中班主任、校长、基础教育科科长、主管局长四级负责制。

今年,市(县、区)教育局要对农村初中学校的分配生资格,组织逐人审查。

教育部门要求,考生报考资格审查应

贯穿到招生管理的全过程,对“中招移民”顶替他校他人学籍报考分配生、弄虚作假获得照顾资格等一经查实,对考生按照教育部《关于国家教育考试违规处理办法的决定》中“通过伪造证件、证明、档案获得加分资格”的行为认定为考试作弊处理;对责任人严格追究责任。

学校不得提前单独组织招生考试

教育部门提出,任何地方和学校不得提前单独组织招生考试,不得擅自增减考试科目和学科考生分数。

拟组织单独考试的地方和学校要立即停止;已经组织的,不得作为录取依据,退还所收的费用;已经录取的学生一律不予注册学籍。除经省教育厅批准在我市招生的普通高中学校外,市外其他任何学校不得在我市开展招生活动。

各校要严格执行公办学校招收择校生的“三限”政策。所有高中均不得在“三限”生之外,以自费、旁听、借读和非计划等名义高收费招生,严禁向择校生收取赞助费、建校费、捐资助学费等。

读者可通过短信平台10661858352或“南阳晚报助考”新浪微博,提出备考疑惑,讲述高考故事,评出最可读最具服务性的稿件。②5

侨汇美的杯
晚报助考 新闻圆梦
 协办单位:侨汇电器新华路美的旗舰店
 地址:新华路与文化路交叉口向东
 150米路北 电话:61163888